

中共遂宁市委人才工作领导小组办公室

遂委人才办〔2024〕4号

中共遂宁市委人才工作领导小组办公室 关于印发《遂宁市高校毕业生留遂就业创业支持政策十六条（试行）》的通知

各县（市、区）、市直园区党（工）委人才工作领导小组，市委人才工作领导小组成员单位，市直有关部门：

现将《遂宁市高校毕业生留遂就业创业支持政策十六条（试行）》印发你们，请结合实际认真贯彻落实。

中共遂宁市委人才工作领导小组办公室

2024年12月23日

办公室

遂宁市高校毕业生留遂就业创业支持 政策十六条（试行）

为深入贯彻习近平总书记在中央政治局第十四次集体学习时重要讲话精神，全面落实党中央、国务院，省委、省政府和市委、市政府关于促进高校毕业生等青年就业工作决策部署，围绕我市重点产业、行业、企业发展，进一步鼓励在遂高校毕业生技能成才、创业发展，更好融入和服务遂宁高质量发展，结合我市实际，制定如下在遂高校毕业生留遂就业创业支持政策。

一、加强在校就业服务。要探索建立健全在遂高校（含高职院校，技工院校预备技师班、高级工班。以下简称“在遂高校”）工作质量考核评价体系，围绕招生升学、内涵建设和就业创业三个重点，鼓励优化专业设置，采用揭榜挂帅等方式，鼓励、引导在遂高校主动对接市域内产业园区及企业需求，为遂宁产业升级等提供人力资源支撑。要建设大学生就业创业服务站，按照不低于毕业生500:1的比例配备工作人员，提供职业指导、技能培训、岗位推荐、创业辅导等服务，组织开展“校园招聘活动”，积极引导毕业生留遂就业。{责任单位：市教育局、市人力资源社会保障局，各县（市、区）、市直园区[本文各项政策措施各县（市、区）、市直园区均为责任单位，下略；逗号前为牵头单位，下同]}

二、发放实训营补贴。及时组织在遂高校毕业生参加青年求

职业能力实训营活动，根据学员就业目标，有针对性地邀请专家授课、开展企业“感知行”体验、组织专场岗位对接活动，对经培训后与在遂企业签订劳动合同成功留遂就业的参训毕业生给予500元/人一次性补贴。举办实训营和发放一次性补贴所需资金列入市级财政预算。（责任单位：市人力资源社会保障局，市教育局、市财政局）

三、发放实习生活补贴。在遂高校毕业年度大学生在我市企业顶岗实习的，给予每人每月500元生活补贴，期限不超过6个月。所需资金由就职企业注册地所在辖区财政支付，市级财政再按照现行财政管理体制分级承担。（责任单位：市人力资源社会保障局、市财政局，共青团遂宁市委、市教育局）

四、搭建勤工俭学和志愿服务平台。在大学生就业创业服务站和全市零工市场开辟大学生勤工俭学绿色通道，广泛收集全市兼职岗位并向有需求的在遂高校大学生进行推荐，鼓励用人单位为其购买人身意外伤害保险。积极从在遂高校招募选拔大学生青年志愿者，成立遂宁“小青星”志愿服务队，热情做好全市“引客入遂”系列重大赛会活动、重大节庆日、重点景区景点等志愿服务工作。（责任单位：市人力资源社会保障局、共青团遂宁市委，市教育局、市商务局、市文化广电体育旅游局）

五、发放就业见习补贴。组织离校2年内未就业在遂高校毕业生、16-24岁登记失业青年参加3-12个月的就业见习，给予用

人单位每人每月1970元就业见习补贴(补贴标准按当年我市月最低工资标准执行),用人单位按规定为就业见习人员支付见习期间基本生活费、购买人身意外伤害保险等。所需资金从中省就业创业补助资金列支。(责任单位:市人力资源社会保障局,市财政局)

六、发放困难毕业生求职补贴。对毕业年度积极求职创业的低保家庭、零就业家庭、防止返贫监测对象家庭和特困人员中的在遂高校毕业生,残疾及获得国家助学贷款的在遂高校毕业生,给予一次性求职补贴1500元,现行政策有效期至2025年12月31日,期满后按新政策执行。所需资金从中省就业创业补助资金列支。(责任单位:市人力资源社会保障局,市民政局、市农业农村局、市教育局、市财政局)

七、加强未就业毕业生帮扶。建立完善离校未就业高校毕业生实名制数据库,为有留遂就业意愿的免费提供1次职业指导、3次岗位推荐、1次职业培训或就业见习机会,对其中“四类重点群体”高校毕业生落实1名县(市、区)、市直园区公共就业人才服务机构负责同志、1名乡镇(街道)负责同志和1名职业指导师“3+1”结对帮扶机制,“一人一策”制定帮扶措施。(责任单位:市人力资源社会保障局,市教育局)

八、发放求职交通补贴。毕业2年内的在遂高校外地户籍毕业生到遂宁参加企业招聘并被成功录用的,给予每人500元一次

性求职交通补贴，每人只享受一次。所需资金由就职企业注册地所在辖区财政支付，市级财政再按照现行财政管理体制分级承担。（责任单位：市人力资源社会保障局、市财政局）

九、发放入职就业奖补。在遂高校毕业生（具有专科及以上学历且取得初级及以上职业资格或职业技能等级证书）留遂就业，与我市现代产业体系重点企业签订劳动合同并缴纳社会保险费1年以上的，给予毕业生3500元/人一次性入职就业奖补。所需资金由就职企业注册地所在辖区财政支付，市级财政再按照现行财政管理体制分级承担。（责任单位：市人力资源社会保障局、市财政局）

十、给予创业担保贷款全额贴息。毕业2年内的在遂高校毕业生创业，最高可申请额度为30万元的创业担保全额贴息贷款，期限最长不超过3年。其中50%贷款利息由省普惠金融发展资金、市创业担保贷款贴息资金解决，剩余的50%贷款利息由创业企业注册地所在辖区财政资金承担。（责任单位：市人力资源社会保障局、市财政局，人行遂宁市分行）

十一、给予入驻创业孵化基地补贴。毕业2年内的在遂高校毕业生创办的创业实体入驻创业孵化基地，在孵化期内产生的物管费、卫生费、房租费、非生产性水电费等，按照其每月实际费用的60%给予补贴，最高不超过1000元/月，补贴期限不超过2年。所需资金由创业企业注册地所在辖区财政支付，市级财政再按照

现行财政管理体制分级承担。（责任单位：市人力资源社会保障局、市财政局）

十二、设立创业之星奖补。对毕业2年内的在遂高校毕业生创办企业正常运营1年以上，吸纳带动就业5人（不含本人）以上并按规定缴纳社会保险费1年以上的，评定为“遂州创业之星”，除按规定落实相关创业奖补政策外，再给予5万元一次性创业奖励。所需资金列入市级财政预算。（责任单位：市人力资源社会保障局，市科技局、市财政局）

十三、减免创业税收费用。2027年12月31日前，继续顶格实施符合条件毕业年度内在遂高校毕业生创业税收优惠政策，对其从事个体经营的，自办理个体工商户登记当月起，在3年（36个月）内按限额上限24000元依次扣减其当年实际应缴纳的增值税、城市维护建设税、教育费附加、地方教育附加和个人所得税。（责任单位：市税务局，市人力资源社会保障局、市科技局）

十四、发放租房补贴。对毕业2年内的在遂高校毕业生（具有专科及以上学历且取得初级及以上职业资格或职业技能等级证书）在我市企业就业签订劳动合同并缴纳社会保险费1年以上，且本人及配偶、子女、双方父母在主城区（船山区、市直园区）范围内无自有住房的，按照300元/月发放租房补贴，最长发放时间不超过1年。所需资金从各地人才发展专项资金中列支。（责任单位：市委组织部、市人力资源社会保障局，市住房城乡建设

局、市财政局)

十五、发放购房补贴。对毕业未满5年(包括本科和专科,含技工院校预备技师班和高级工班)的在遂高校毕业生,在市主城区购买新建商品房的,按商品房买卖合同总额的3%、最高不超过3万元给予现金补贴。对在遂就读高校(高职、高专和本科学校,含技工院校预备技师班和高级工班)的学生在市主城区购买商品住房的,按商品房买卖合同总额的5%、最高不超过5万元予以补贴。补贴资金先由新建商品住房所在辖区财政统一支付,市级财政再按照市与船山区、市直园区财政体制分级负担。(责任单位:市住房城乡建设局,市人力资源社会保障局、市财政局)

十六、提供生活服务优待。在遂高校毕业生留遂就业创业的,2年内同等享受在遂高校在校生餐饮、住宿、活动等大学生消费券(优惠券)等优惠政策,采集公布一批公认度高的宾馆酒店、餐馆饮吧、健身娱乐场所,提供高校毕业生专项优惠价服务。在遂高校在校大学生和毕业2年内高校毕业生(含中职及以上院校)凭学生证或毕业证即可享受遂宁市国有A级旅游景区相关优惠政策。所需资金从服务业发展专项资金中列支。(责任单位:市商务局、市文化广电体育旅游局)

各县(市、区)、市直园区人才工作领导小组要根据本政策有关规定,结合当地实际,细化具体实施办法。对同一事项同时符合多种政策规定的,按就高原则兑现落实,不重复享受。本政

策自印发之日起实施，有效期2年。实施过程中，省市新制定政策与本政策不一致的，以新政策为准。